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Katonai forradalom Görögországban
Athénben fellázadt a helyőrség, letartóztatták Pangalosz diktátort 
és a kormány valamennyi tagját — Görögország többi garnizonjai is 
csatlakoztak a forradalomhoz — A lázadás vezére Kondilisz tábornok 
átvette a hadsereg és a flotta parancsnokságát — Kondilisz tábornok 

kijelentette, hogy barátja Jugoszláviának

Köztársasági elnökké Konduriotisz tengernagyot

Beogradból jelentik: Londonból vasár­
nap dólelőtt tizenegy órakor érkezett 
expressztávirat szerint

Athénban forradalom tört ki. A 
forradalmárok elfogták Pangalosz 
köztársasági elnököt és legközelebbi 
barátaival együtt letartóztatták. 
Köztársasági elnökké Konduriotisz 

admirálist kiáltották M, 
Konduriotisz tengernagy volt Pangalosz 
megválasztása előtt a köztársaság ide­
iglenes elnöke. A forradalmi mozgalom 
élén Kondilisz tábornok, az ismert for­
radalmár áll, aki hónapok óta titokban

kiáltották ki
készítette elő a pucesot a diktátor ellen 
és sikerült az összeesküvést a flottára és 
a hadseregre kiterjesztenie.

Az athéni garnizon őrségekkel látta 
el a főváros középületeit. A görög flotta 
Athén előtt, valamint Pireusnál és Fale- 
rosznál készenlétben áll. Athén uccáin a 
köztársasági gárda osztagai cirkálnak.

Cerulisz tábornok hadügyminisztert
Pangalosszal egyidejűleg letartóz­
tatták. A forradalmárok teljes mér­
tékben urai a helyzetnek Athénben.

A többi garnizonok csatlakoztak a for-
dalomhoz.

be szállítottak. Letartóztatták Pangalosz 
kormányának valamennyi tagját is, 

azokat a pártvezéreket pedig, akiket a

diktátor záratott be, vasárnap szaba- 
donbocsájtották.

A szabadlábrahclyezctt pártvezérek 
Athénbe utaztak.

Szaloniki csatlakozott Kondl- 
. liszhez
Otoneosz tábornok Szalonikiből távi­

ratot intézett Kondiliszhez, akit ragasz­
kodásáról biztosit és üdvözöl Pangalosz 
megbuktatása alkalmával. Otoneosz tá­
bornok közli, hogy Szalonikibcn a má­
sodik és a negyedik hadtesttel ó a hely­
zet ura.

Pangalosz volt barátai szer­
vezték meg a forradalmat

Athéni politikai körökben hangsúlyoz­
zák, hogy

a forradalmi mozgalom élén Panga­
losz volt barátai állanak, 

akiket elkeserített az Eutaxiasz-kormány
működése.

A miniszterelnöki palotában őrzik a kormány tagjait

Hajnali lázad is a gárda-kaszárnyában
Athéni táviratok teljes egészében meg-erősitik a londoni jelentést. Athénből a 

következőket jelefffik:
Vasárnap hajnalban három órakor a hadsereg puccsot hajtott végre és le­

törte Pangalosz diktátor uralmát. A vidéki garnizonok csatlakoztak a forrada­
lomhoz. Az államcsínyt Kondilisz tábornok készítette elő azokkal a tisztekkel, 
akik elégedetlenek voltak Pangalosz uralmával.
A foradalom kitörésére az adta meg a

Jelet, hogy Kondilisz tábornok vasárnap 
hajnalban a köztársasági gárda kaszár- 
yájába ment, ahol ép Cerulisz tábornokí
adügyminiszter inspekciózott. Bertilisz 

gárdaparancsnok ekkor hirtelen a had­
ügyminiszter elé lépett és igy szólt:

— A hadsereg és a flotta teljes biza­
lommal volt Pangalosz kormánya iránt 
abban a szilárd hitben, hogy lelkiismere­
tesen fog uralkodni és kormányozni.

Pangalosz tábornok azonban elárul­
ta nemzetét, megölte a nép szabad­
ságát, súlyosan sértette az ország 

érdekeit.
A jelenlevő Kondilisz tábornok erre 

azonnal elrendelte, hogy
Cerulisz hadügyminisztert tartóz-

Kondilisz

tassák le. Ez meg is történt és Ce- 
ruiiszt fegyveres örök vitték a gár­

dakaszárnyából a fog’ ázba.
Kondilisz ezutátr a hadügyminisztérium­
ba ment és átvette az ügvek vezetését, 
a katonaság és a tisztek lelkes tüntetése 
mellett. A forradalmi csapatok megszáll­
ták a posta- és távirdaminisztériumot és 
azt is Kondilisz parancsnoksága alá he­
lyezték.

Kondilisz azonnal táviratot intézett 
Konduriotisz admirálishoz cs fel­
ajánlotta neki a köztársasági elnök­

séget.
Rögtön értesítette a szaloniki-i helvör-

Líjabb athéni táviratok a következő- 
képen számolnak he a forradalomról:

Vasárnap reggel két órakor forrada­
lom tört ki, amelynek élén Kondilisz tá­
bornok áll a köztársasági gárdával.

A forradalom teljes sikerrel járt, 
minden hatóság az Összeesküvők 
kezén van. A kormány összes tag­
jai a miniszterelnöki palotában 
vannak letartóztatásban. Rendelet 
ment Pangalosz letartóztatására is, 
aki Rufosz külügyminiszterrel 

együtt Sped szigetén Időzik.
Semmi hiteles hir sem érkezett arról, 
hogyan viselkedik a haditengerészet. A 
flotta a nyilt tengeren épen hadgyakor­
latot folytat. A vidéki garnizonokból, igy 
Szalonikiből sem jött hir. Kondilisz azt 
állítja, hogy az egész hadsereg mellette

áll. A forradalom teljesen meglepetés­
szerűen érte Pangaloszt és a kormányt, 
amely egy nappal előbb még abban a 
meggyőződésben volt, hogy egészen ura 
a helyzetnek. A kormány tagjai semmi 
ellenállást sem tanúsítottak a forradal 
mdrokkal szemben.

A mozgalom jellegéről még nem lelte 
tiszta képet alkotni és nem tudni, bog 
a vcnizelisták hajtották-e végre az elé 
gedetien katonai elemekkel, vagy pedig 
más indító okai voltak a forradalomnak.

Kondilisz: Jugoszlávia ba­
rátja

Kondilisz tábornok Athénben újságírók 
előtt kijelentette, hogy

barátja Jugoszláviának 
és külpolitikáját ilyen szellemben kíván­
ja irányítani.

Upbb jelentés szerint Pangalosz ha ón mene ül, a fíotta üldözi
Hctfőn reggel ellentmondó táviratok 

érkeztek Pangalosz sorsára vonatkozó­
lag. Mig az egyik athéni jelentés szerint 
Pangaloszt elfogták a forradalmárok, 
másik jelentés arról számol be. hogy

Pangalosz a »Pergamosz« hajón, 
amelynek legénysége nem lázadt fel, 
Peloponezosz szigete Irányában me­
nekül. A »Pergamosz« í ajót a flotta 

üldözi a tengeren.
Ugyancsak ellentmondó táviratok ér-

késén ünnepelték. A gyűlésen 
Kondilisz kijelentette, hogy hétfőn 
megalakítja kormányát és hogy az 
uj kormány a jugoszláv egyezményt 
kőtelezőnek tek.nti magára nézve.

Ezzel szemben egy másik távirat szerint 
Kondilisz vasárnap este kijelentette, 

hagy a Pangalosz által megkötött 
összes szerződéseket, köztük a ju­
goszláv egyezményeket is, felfiíg- 

geszti.
kéznek az uj rezsim álláspontjáról a ju- ! mert Pangalosz a szerződések létrcho-' 

séget is arról, hogy Pangalosz diéta,u- goszláv-görög egyezményekkel szem- zásával kapcsolatban visszaéléseket kö-
iáját letörte.

iáítványai
ben. így Athénből azt jelentik, hogy va­
sárnap délután az Alkotmány-téren 
nagygyűlés volt, amelyen Kondiliszt lel­

vetett el.
Konduriotisz már vasárnap elfoglalta 

a köztársasági elnöki széket.
Kondilisz tábornok vasárnap prokla-| a forradalom célját. A proklamáció a

következő pontokat tartalmazza:
/. A nemzeti erők kvalitatív és kvan­

titatív megerősítése.
2. A pénz értékének emelése a nagy­

tőkére kivetett adókkal.

mációt bocsájtott ki a néphez.
— A zsarnokság megbukott Görögor­

szágban — mondja Kondilisz kiáltványa 
és a nép visszanyerte szabadságát

Mihelyt Konduriotisz tengernagy átve­
szi a köztársasági elnökséget, azonnal 
uj kormányt alakit, amely a nép bizal­
mát bírja. A kormány ki fogja majd fej- 
teni programját, amelytől az ország helyzetének könnyítésére.
megmentését reméli. A feladat nagyŐn 
nehéz és az összes hellének támogatását 
igényli. A siker érdekében kérjük az 
egész népet, hogy az uj kormányzatot 
támogassa.

3. A közszükségleti cikkek, elsősorban . hivatalos jelentés adatai teljes
élelmiszerek árának leszállítása a /upj seggel megerősítik az Athénből érkezet

4. A menekültek és a parasztok elhe­
lyezése.

5. Széleskörű nép- és önkormányza­
tok létesítése.

3eog adban nem l.ujá í veszélyez-etve a jutroszíáv-görög 
e yezmeny sorsát

Mint Beogradból jelentik, vasárnap' A jugoszláv-görög konvenció létre- 
délután folyamán a kormány hivatalos jötte nem Pangalosz, vagy Rufosz cgyé- 
értcsitést kapott Athénból a forradalom- ni érdeme, sem pedig az ö speciális po­

litikájuk eredménye, hanem az általános 
válságos politikai helyzet késztette Gö­
rögországot és Jugoszláviát az egyez­
mények megkötésére. Ezért valószínűt­
lennek tart iák Beogradhan, hogy bármi­
lyen uj görög kormány is ne ratifikálná 
ezeket az egyezményeket. Egyetlen eset­
ben válna kétségessé az egyezmények 
sorsa: ha kiderülne, hogy a vasárnapi 
athéni forradalmat nem tisztára belpoli­
tikai okok s az ottani pártvezérek sze­
mélyes ambíciói eredményezték, hanem 
külföldi befolyás idézte elő. Ezt a kom­
binációt azonban nem tartják valószínű­
nek, mert

a konvenciók megkötése óta eltelt 
néhány nap semmiesetre sem leho- 
tett elegendő arra, hogy valamely

zett
magántáviratokat.

A beogradi kormányköröket igen meg­
lepte az athéni forradalom hire, mért az 
általános felfogás szerint a Jugoszláviá­
val megkötött egyezmény csak megerö-

6. A népszabadság visszaállitusa és sj(]1C((C Pangalosz és kormánya tekintő-
_ _ _ • A a _ a a a a I ' ’

lyét és pozícióját. Ezért azt hiszik, hogyhadsereghez és l Konduriotisz köztársasági elnöksége. 
íamációt intézett, i 7. Az uj választások kitűzése nyolc

Kondilisz tábornok a 
a dohához külön proklamációt 
i’bben a kiáltványban pontokba foglalja 1 hónapon belül.

\ náitvozérek vasárnap délután össze­
ültek a helyzet megvitatására. Kondilisz 
tábornok táviratban utasította a Spcci- 
szigeti hatóságokat, ahol Pangalosz nya-
'alt, hogy a diktátort tartóztassák le és

Pangalosz letartóztatás
a Pergarnó hajón szállítsák Athénbe. A 
parancsot délután öt órakor foganatosí­
tották.

Pangalosz tábornokot Spéci szigetén 
letartóztatták és erős fedezettel Atlién-

. ►

az ellenzék az államcsíny gyors 
végreha'tásával éppen annak akarta 
elejét venni hogy Pangalosz a 
maga javára használhassa ki ezt a 
kiilpolít kai síikért. Az egyezmény 
sorsával beogradi vélemény szerint 
a rezsim változás semmiféle befő- 

lyással sem lehet.
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külföldi befolyás forradalmat Idéz­

zen elő.
Sokkal inkább hiszik, hogy személyi In­
dokok játszottak közre a forradalom 
megszervezésében és keresztülvitelében.

Az athéni forradalom vezető egyéni­
ségei közül Kondilisz régebben együtt­
működött Pangalosszal és csak akkor 
fordult el tőle, amikor a diktátor a par­
lament ellen kezdett dolgozni. Kondilisz 
pártjának a parlamentben huszonnégy 
képviselője van. A parlament óriási 
többségét ;> Papanasztazlu vezetése alatt 
álló liberális párt alkotja, amely Venize- 
loszhoz áll közel. Pangalosznak a par­
lamentben nincs semmi támassza. Az at­
héni helyzet végleges megítéléséhez 
egyébként be kell várni a következő na­
pok eseményeit. A korábbi tapasztalatok 
alapján

Beogradban nem tartják kizártnak, 
hogy akár egy nap alatt is döntő 
változás áll be, esetleg éppen Pan- 

galosz javára.
A külügyminisztérium este telefonon 

értesítette a Plédben tartózkodó Nincsics 
külügyminisztert a görög eseményekről. 
Politikai körökben várják Nincsics azon­
nali visszatérését Beogradba.

Mindenki gyanús

taxi soffőrjét, mert az volt a gyanú, kel áll összeköttetésben.

Cedden lesz ítélet a frankpörben
Nádossy nagyobb beszédre készül az utolsó szó jogán

i Ú jb ó l fe íá l l í t já k  a p a lic s i 
^ fö ld m ű v e lé s i  is k o lá t/ A földművelésügyi minisztérium 

a Vajdaság termelésének fokozásáért
A földművelésügyi minisztérium­

ban a minden évben beérkezett 
adatokból megállapították, hogy a 
Vajdaság termőképessége évrol- 
évre csökken. Ennek egyedüli oka 
a birtokok felosztása, amit nemzeti 
és részben szociális szempontok 
figyelembevételével hajtottak végre 
a Vajdaságban anélkül, hogy a ter­
melés érdekeit figyelembe vették 
volna. A Vajdaságba telepített hegy­
vidéki népek nagy része ma is a 
legprimitívebb eszközökkel műveli

Budapestről Jelentik : Kedden vagy 
legkésőbb szerdán hirdeti ki az Ítélő­
tábla a frankpörben az Ítéletet. A 
tárgyalás végső fázisában szóhoz Jut­
nak a vádlottak is, akik hír szerint 
valamennyien élni is fognak a szólás 
jogával.

Az ítélethozatal előtt Nádossy Imre 
is felszólal és sokkal részletesebben 
fog az üggyel foglalkozni, mint az 
első bírósági tárgyaláson. Nádossy a

Budapestről jelentik: Az utóbbi idő

\  rendőrségek nemzetközi együttműködése 
a kommunista bűncselekmények ellen

Moszkva kezét látják a megisméllődő merényietekben

meg a zsíros bácskai földet. A kor- ben világszerte felbukkanó kommu­
nista bűncselekmények azt a tervet 
vetették felszínre, hogy a rendőrségek 
nemzetközi kapcsolatot vegyenek fel 
és az államérdekeket veszélyeztető 
kérdésekben közvetlen érintkezésben 
Járjanak el.

Az amerikai és csepeli lőszerrob­
banás valamint a legutóbbi németor­
szági vasúti merénylet azt a meg­
győződést keltette a rendőrségekben,

mány ennek tudatában van, de nem­
zeti okokból a telepesektől nem ve­
hetik vissza a kiosztott földeket.
Ezért az illetékesek más utón akar­
ták a Vajdaság termőképességét 
felemelni.

A földművelésügyi minisztérium­
ban az utóbbi napokban komolyan 
foglalkoznak azzal a tervvel, hogy 
a Vajdaságban több földművelési 
iskolát állítanak fel. A földművelés­
ügyi minisztérium már szeptember 
elsejével újból fel akarja állítani a 
szuboticai földművelési iskolát, ame­
lyet néhány évvel ezelőtt szüntettek 
be. A szuboticai földművelési isko­
lának megfelelő épülete és kellő 
kiterjedésű földbirtoka van Palicson 
és igy nem ütközne nagy nehéz­
ségbe a kormány tervének keresztül­
vitele. A földművelésügyi minisz­
térium ilyen értelmű átiratot intézett 
a szuboticai városi tanácshoz, amely 
terméséetesen hozzájárult a tervhez 
és kilásba helyezte a város legmesz- 
szebbmenő segítségét is, mivel az 
iskola felállítása sok tekintetben elő­
nyös volna Szubotica városra nézve.

A föidmivelésügyi minisztérium­
ban néhány napon belül végleg 
dönteni fognak ebben a kérdésben.
A minisztérium ezenkívül tervbe 
vette, hogy a Vajdaság különböző 
városaiban és községeiben, ahol a 
hatóságok épületet és szükséges 
szántóföldet bocsájtanak rendelke­
zésre, a jövő év tavaszán hasonló /ÍA’US ^ m é ly é t  is emlegetik és úgy szd-
célú iskolákat fog felállítani. A mi- ^ s y  Nikics Nikola is résztvenne

____i”.._ ___i_ n az uj alakulásban. Ezek a változások hir
szerint Nincsics Momcsilo külügymi­
niszternek Géniből való visszatérése 
után következnének be.

Pasics és Trífkovics 
sürgős hazatérését várják

Uj kombinációi emlegetnek, amelyben Marinkovics és Nikics 
résztvennének — iladics István szerint Nikics nem maradhat 

tovább a kormányban
Beogradbói jelentik: Politikai körök­

ben a nemzetgyűlés összehívása előtt,
nagy változásokat várnak a kor­

mányban.
Ezekkel a várakozásokkal vannak ösz- 
szefüggésben azok a hírek, hogy 

Pasics Nikola, valamint Triikovics 
Atárkó, a parlament elnöke azonnal 
megszakítják szabadságukat és 

visszatérnek Beogradba.
Hir szerint a két politikust hívei érte­

sítették, hogy sürgős visszatérésük a po­
litikai helyzetre való tekintettel igen kí­
vánatos. Az uj kombinációban, amelynek 
esedékességét a legközelebbi időre vár­
ják, Marinkovics Voja demokrata poli-

niszténum egyelőre nyolc-tiz ilyen 
iskola felállítását tervezi és ha le­
hetséges lesz még több iskola fel­
állítása, a minisztérium egy esetben 
sem fog elzárkózni a községek, 
illetve városok ilyennemü esetleges 
kívánságainak teljesítése elől. 

Remélik, hogy ily módon rövide­
sen megjavulnak a vajdasági terme­
lési eredmények.

Makszimovics és Nikics minisz­
terek Beogradban

Vasárnap visszaérkezett Zagrcbbói 
Beogradba Makszimovics belügyminisz­
ter és Nikics Nikola erdőügyi miniszter. 
Uzunovics miniszterelnök délelőtt rövid
időre megjelent hivatalában, de senkit jelentette, hogy hülye volt az a muzul-

mán, aki a nemzetgyűlésen kijelentette, x 
hogy Boszniában nincsenek horvátok. A 
kormánynak szüksége van arra, hogy a 

Letartóztattak. Budapesten egy soffőrt, mert Horthy gép-1 horvátok minél nagyobb ellenőrzést 
kocsija előtt haladó autóját szabálytalanul vezette ~

Budapestről jelentik: Vasárnap hogy szándékosan vezeti kocsiját zés legigazibb megszemélyesítője öfeb 
délután Horthy Miklós kormányzó közveszélyesen Horthy kormányzó sége, a szerbek, horvdlok és szlovének 
autóján az Andrássy-uton keresztül autója előtt. A soffőr kijelentette, I királya s ha valaki azt kiáltja: éljen a 
Gödöllő felé tartott. Az Andrássy- * knllpfénél tö h h e t ivott és I megegyezés, ezzel azt is mondja, éljen
utón preventív szolgálatot teljesítő 
detektívek észrevették, hogy Horthy 
autója előtt mintegy száz méterrel 
egy kis autótaxi az úttest teljes 
szélességében cikk-cakk vonalban 
haladt, majd nekivágódva a Körön- 
dön a fasor kőperemének, megállt 
és belőle egy férfi és egy nő száll­
tak ki.

A detektívek igazoltatták az autó-

ezért nem tudta autóját egyenesen a király!
Ezután tnegegyszer a Nikics-kérdés-vezetni, a kocsijában utazó párt pe- 

dig nem ismeri és azok semmiféle , szólt és kijelentette hogy ezt el 
merényletre nem adtak neki utasítást. keH Incrt a ^rvat Parasztpártot

A rendőrorvos megállapította, nen\ lche* bfccsa,;"i: A ÍY"16,5 "tán, 
hogy az előállított soffőr tényleg1 lnc,densek fordullak cl° a W>megbcn- 
ivott, azonban nem részeg. A rend­
őrség a soffőrt őrizetben tartja ad­
dig, amig előéletét nem sikerül 
tisztázni és megállapítani, hogy kik-

megjelenik az lté.őtábla előtt.

Az evezős szövetség  
közgyűlése Noviszadon

A jugoszláv evezős szövetség szom­
bat este tartotta évi közgyűlését No- 
vi.szadon a Matica nagytermében. A 
közgyűlésen a szövetség valamennyi 
tagegyesülete képviseltette magát.

Stalio dr. (Split) elnök köszönetét
fogházban már készíti beszédét, a I mondott Noviszád városának, és a 
melyben kimerítően el fogja mondani Danubius evezősegyletnek a szép fo-
mlndazt, amit a Térképészeti Intézet ^ ta tá s é r t  és bejelentette, hogy a
katonai alkalmazottairól tud. Ki fogja Jugoszláv Szövetség belepett a Nem- 
jelenteni Nádossy, hogy a frankhami- 2etközi Evezős Szövetségbe (TISA),
sitásban szereplő katonai személyek p s a szövetség megbízásából 1932-
az ő utasítására, valamint Wlndisch- den Beogradban rendezik meg az- 
grátz herceg és mások felhívására európal folyambajnok^agokat. A szö­
vettek részt vétség elhatározta, hogy ennek a ver-

Az Ítélethirdetésnél Windlschgrátz is senyneK a meSrendezésére már most 
elkezdi a gyűjtést és minden jugo­
szláviai evezős egyesületi tag évi 60 
dinárt fizet erre az alapra. Pavlasz 
Ignác dr. (Noviszad) javaslatára ki­
mondták, hogy a szövetség székhelye 
Splitben lesz.

A tisztujüást ezután a következő- 
képen ejtették meg : Elnök Stallo dr. 
(Split), első alelnök Zsizsek Ciril dr.

hogy az egész világra kiterjedő kom-1 (Beograd), második alelnök Vizsing 
munísta bűnszövetkezet követi el eze- Richárd (Split), titkárok Nekarics 
két a merényleteket, amelyeket Zs{vku és Radics Szlavko (Split), 
Moszkvából irányítanak és az céljuk, pénztáros Katarinics*"Ljuba (Split). A 
hogy kierőszakolják a legális kom- választmányba beválasztották az egye* 
munista szervezkedést. sületek megjelent képviselőit. Novi-

Az európai államok rendőrhatóságai szádról Ilin Dusán a Danubiusz al* 
ezért most azt a tervet vetették fel, [ elnöke lett választmányi tag. 
hogy a különböző államok rendőrsé­
gei közt nemzetközi érintkezést lé'e-
sltsenek és közős nyilvántartást ve­
zessenek a kommunista mozgalmakról Tüntetéssel

és rendőri beavatkozással vég 
ződött a budapesti uszóverseny
A rendőrség több tüntetőt előállított

Budapestről jelentik : Az európai 
uszóbajnokságokért folyó nemzetközi 
verseny befejezése után kínos bot­
rány tört ki a Császár-fürdőben. A 
száz méteres hátuszásban a magyal 
Barta és a német Fröhlich egyszerre 
értek célhoz. Az eldöntetlen ver­
senyt megismételték és a második 
versenyben Barta győzött, azonbar 
a németek megóvták az eredmény 
azzal az indokolással, hogy a ma­
gyar versenyző előbb indult. Ai 
óvás a versenybíróság elé került 
de este nyolc órakor még nem hoz 
tak határozatot.

A zsűri döntését nagy tömeg 
várta és amikor a határozat kihir 
detése nélkül akarták elhagyni J 
zsűri tagjai az uszodát, hogy va 
csora után folytassák a tanácsko

sem fogadott a kormány tagjai közül.
Véres összetűzés Radics tuzlai 
gyűlésén

Tuzláról jelentik: Radics István va­
sárnap Tuzlán gyűlést tartott. A gyűlés 
előtt nyilatkozott az újságíróknak és 
kijelentette, hogy nagyon jól

Ismeri Uzunovics miniszterelnök ál­
láspontját a Nikics kérdésben: Ni­
kics nem maradhat tovább a kor­

mányban.
Ez elhatározott dolog és ha Nikics azt 
beszéli, hogy a királynál kegyben áll,

I

személyében, Sibenik helyére pedig Ra­
dies Pavle kerülne.

A gyűlés délelőtt tiz órakor kezdődött 
a tuzlai Bristol-szálloda előtt Radics és 
Nikies híveinek összetűzésével. A csend- 
őrség Perndr belügyi államtitkár pa­
rancsára helyreállította a rendet.

Számos sebesülés történt.
Ezután Radics megkezdte beszédét. A 

muzulmán kérdéssel foglalkozott és ki-

akkor nem mond igazat — mondotta ! zást, a tömeg zajos tüntetést ren 
Radics. Rögtön hozzátette, hogy már dezett. A hangulat rendkívül izga 
Niincs utódilt is kiszemelték Sibenik ■ tott volt, úgy hogy a rendőriéi 
Szlnnko Jetenlegi agrdrretorm miniszter veszélyeztetve látta a zsűri tagjai 

nak testi épségét és karhatalomma 
kergette szét a tömeget. A leghan 
gosabb tüntetők közül többeket 
köztük egyetemi hallgatókat, híva 
talnokokat, pincéreket és más leg 
különbözőbb foglalkozású egyéne 
két előállítottak a rendőrségre. A 
előállítottak között van báró kukac 
György és báró Lukács Mikló 
egyetemi hallgatók. r
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Mussolini keveri
a tangeri konfliktus kártyáit

Anglia uj Tanger-konferenciát javaso'.
Parisból jelentik: A francia sajtó már 

nyugodtabban kommentálja Primo de 
Rivera spanyol diktátor kijelentéseit, 
amelyekben bejelentette Spanyolország 
igényeit Tangerra. A francia külügy­
minisztérium azzal igyekszik megnyug­
tatni a közvéleményt, hogy Primo de 
Rivera kijelentései nem voltak hivatalo­
sak és nem kell azoknak túl nagy elen- 
tőséget tulajdonítani. A francia apók 
megváltozott álláspontja annak tudható 
be, hogy

inkább támogatják Spanyolország 
aspirációit. mint Olaszországét, 
amely tudvalevőleg szintén tart Ma­
rokkó tengerpartjának egy részére.

A nacionalista „Avenir“ annyira megy 
az engedekenységben, hogy egyenesen
azt állítja, hogy

Briand gyakorolt befolyást Primo 
de Riverára, hogy kijelentéseit

A nagyhatalmak nem hajlandók
a Népszövetség elé vinni a bolgár kérdést
Anglia, Franciaország és Olaszország elutasították a bolgár 
kormány kérését — A komitácsi betörések ügye nem kerül 
nemzetközi fórum elé — A jugoszláv kormány memorandum­
ban kérte a Nspszövétségtől a bolgár kölcsön ellenőrzését

A legközelebbi napokban m egérkezik  
a bolgár válaszjegyzék

, Beográdból jelentik: A bolgár kormány 
válaszjegyzéke a legutóbbi jegyzékre 
még mindig nem érkezett meg. Hivatalos 
körökben az a meggyőződés, hogy a vá­
lasz most már, különösen a nagyhatal­
mak újabb szófiai lépése után, nem kés­
het sokáig és valószínűleg két-három 
napon belül megérkezik.

A késlekedésből azt következtetik, 
hogy a bolgár válasz nem lesz tel­

jesen elutasító,
Inkább hiszik, hogy Bulgária bizonyos 
mértékben előzékenységet fog tanúsítani 
a szomszédállamok követeléseivel szem­
ben.

Nem tévesztik szemelől, hogy a köve­
telések elsősorban a macedón komité el­
len irányulnak, amellyel szemben a bol­
gár kormány helyzete rendkívül nehéz, 
hiszen Bulgáriában a helyzet tulajdon- 
képeni ura ez a komité.

Bulgáriának az a szándéka, hogy a 
macedón kérdést nemzetközi fórum 
elé vigye, úgy hiszik, nem fog si­

kerrel járni.
Kétségtelen, hogy a heogradi kormány 
ezúttal igen határozottan és következe­
tesen kitart a Bulgáriával szemben kö­
vetett politikája utján és nem fog meg­
elégedni egy semmi tníondó válasszal.

A kormány a bolgár kölcsön 
ellenőrzését kívánja

A kormány memorandumot terjesztett 
— mint ismeretes — a Népszövetség elé 
a bolgár kölcsön ellenőrzése céljából. A 
kormány ebben a memorandumban an­
nak a nézetének ad kifejezést, hogy ezt 
a kölcsönt csak humanitárius célokra 
kellene felhasználni. A jugoszláv kor­
mány attól tart, hogy

ellenőrző rendszer nélkül a népszö­
vetségi kölcsön Bulgáriában olyan 
atmoszférát teremthet amely ve­

szélyeztetné a balkán’ bt k- t.
A jugoszláv kormány .* oké' In a kölcsön 
összegét cs rámutat arra. hogy a görög 
menekülteket annak idején csekélyebb 
költséggel telepítették le. Kéiségbevonja 
ezután a memorandum a menekültek szá­
mára vonatkozó bolgár adatok helyes­
ségét és a menekültek számát 221.000 
helyett legfeljebb 160.000 főre becsüli. A 
memorandumban a kormány felkéri a 
Népszövetségi Tanácsot, hozzon határo­
zatot arra nézve, hogy

Bulgári szomszédállamait vegyék 
be a Népszövetségi Tanácsba, mind­

megtegye Tangerra nézve.
Briand ugyanis néhány héttel ezelőtt 
puhatolódzott Spanyolországnál, hogy 
nem volna-e hajlandó lemondani a nép- 
szövetség állandó tagságáról való igé­
nyéről rekonpenzációk ellenében.

A »Matln« azt hiszi, hogy a tange­
ri kérdés mögött Mussolini áll. 

Néhány nappal a spanyol-olasz szerző’ 
dés alai rása előtt Mussolini azt követeit0 
Franciaországtól és Angliától, hogy 
Olaszországnak is adjanak helyet Tan" 
ger igazgatásában. Úgy Briand, min* 
Chamberlain akkor ezt n követelés* 
kedvezően fogadták. Azonban a tanger1 
egyezményt csak azok a hatalmak vehe*
tik revízió alá, amtiyek kidolgozták.

A Reuter-ügynökség jelentése szerint 
Anglia nyugodtan fogadja a tangeri 
konfliktust és azt javasolja hogy egy 
Tanger-konferenciát hivianak össze.

azokban az esetekben, amikor a bol­
gár kölcsönről van szó és a tanács 

alakítson ellenőrző bizottságot,
amely a magyar kölcsön felhasználását 
ellenőrző bizottsághoz hasonlóan mű­
ködjék és ebben az ellenőrző bizottság­
ban kapjanak helyet Bulgária szomszéd- 
államai is.

A nagyhatalmak nem támo­
gatják Bulgáriát

Bukaresti jelentés szerint ott vasár­
napra várták a bolgár kormány válasz­
jegyzékét a szomszédállamok kollektív 
jegyzékére. A bolgár válaszjegyzék 
azonban ismét elmaradt, amit azzal ma­
gyaráznak, hogy

a bolgár kormány azon fáradozott, 
hogy a nagyhatalmakat megnyerje 
annak a tervének, hogy a Népszö­
vetség foglalkozzék a komitácsl- 
betörések ügyével. Franciaország és 
Olaszország azonban elutasították 

Bulgária kívánságát
és most a bolgár kormány azon fárado­
zik, hogy Londonban az angol kormányt 
megnyerje tervének. Hir szerint azonban 

az angol kormány sem tette ma­
gáévá a bolgár kormány álláspont­

ját
cs szintén ellenzi a bolgár betörések 
ügyének a Népszövetség elé terjesztését.

A hét közepére várható a 
bolgár válasz

Szófiai jelentés szerint a bolgár vá­
laszjegyzék átadása csak a hét közepén 
fog megtörténni.

Az utolsó pillanatban lépések tör­
téntek Szófiában Olaszország és 
.Anglia részéről, bogy a bolgár kor­
mányt eltérítsék attól a szándékától, 
hogy a komltácsi-betörések ügyét a 

Népszövetség elé vigye.
A bolgár külügyminiszter az utóbbi 

napokban töhhizben tanácskozott a nagy­
hatalmak képviselőivel ebben az ügyben. 
Hir szerint

a nagyhatalmak demarsát Francia- 
ország kezdeményezte

és alihoz Olaszországon kívül Anglia is 
hozzájárult.
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— Ategkötik a román—görög döntő­
bírósági szerződést. Athénből jelen­
tik: A jugoszláv—görög egyezmény 
aláírása után valószínűleg a román— 
görög barátsági és döntőbírósági szer­
ződésre kerül sor. Az erre vonatkozó 
tárgyalások már meg Is indultak.

— A vajdasági vad ’szszövetség
közvyiiléfle. Noviszádról je'entik; A 
vajdasági vadászszövetség vasárnap tar­
tolta meg évi rendes közgyűlését Novi- 
szadon. A közgyűlésen Lakics Jinos 
noviszádi alpolgármester elnökölt. Az 
alapszabályok n hány pontjának módo­
sítása után rátértek a tisztujításra, El­
nöknek ismét Lakics Jánost választották 
meg, első alelnök lett Dobauovacski Pál 
vo't S/uboticai főispán, másodaleloők 
Vaovics Milán dr. sztaribecseji ügyvéd. 
TiB árnak Divild János szrbobrani gyógy­
szerészt választották meg. A választmány 
tagjai lettek : Gajin Gyoka, Panaotovics 
Leco, Rakics Lisa és Ilin Dusán Novi­
szádról, Lovrics Szteván (Ruma), Jan­
kó vies Púja (Sztarapazova) és Csenyi 
Mihály (Novapalánka).

— Elítélték a szarajevói kano­
nokot, aki m egsértette  a volt val­
lásügyi m inisztert. Szarajevóból 
jelentik : A szarajevói törvényszék 
meghozta ítéletét abban az ismere­
tes perben, amelyet dr. Janjics Voja 
volt vallásügyi miniszter indított 
dr. Czankar kanonok ellen, rágal­
mazás és becsületsértés miatt. — 
Dr. Czankar a szarajevói „Nedelja“ 
cimü katholikus hetilapban támadta 
Janjicsot, a beogradi Politikában 
pedig azt irta róla, hogy mint val­
lásügyi miniszter hivatali visszaélé­
seket követett el. A biróság a ka­
nonokot tizennégynapi fogházra, öt­
száz dinár pénzbírságra, ötszáz di­
nár kártérítés és hétszáz dinár per­
költség viselésére Ítélte.

— Megszűnt a mozijegyekre kive­
tett kétdináros árvizndó. A pénzügy­
minisztérium távirati utasítására a pénz- 
ügyigazgatóságok megszüntették a mozi­
jegyekre kivetett árvizsegélyezési 
illetéket. A mozikban vasárnaptól kezdve 
már nem szedik az árvizadót.

— A szélvihar lerombolta a buda­
pesti ünnepi játékok szabadszinpadát.
Budapestről jelentik: Vasárnap este 
izgalmas botrány tört ki a FTC sport­
telepén, ahol néhány napja a szabadban 
felállított szabad színpadon ünnepi játé­
kot adnak elő. A hirtelen kerekedett 
óriási szélvihar megrecsegtette a fából 
épített szabad színpadot és a tribünöket, 
majd a szélvihar következtében a szín­
padot tartó két faoszlop megingott és 
az egész színpad nagy robajjal összedőlt. 
A n zőtéren óriási pánik támadt, amit 
csak fokozott a hirtelen kitört óriási 
gih ború és a véletlenen múlt, hogy 

nagyobb szerencsétlenség nem történt.
— Tizenhárom matróz tengerbefult a 

Dunatorkolatnál. Konstantinápolyból je­
lentik: A Szabandia török tetoergőzös 
a Duna torkolatával széniben a Fekete­
tengeren elsülyedt. A hajó egész rako­
mánya odaveszett és tizenhárom mat­
rózt nem sikerült kimenteni a hullárn- 
sirból.

— Megnyílt a »szoclál1s kercsztény- 
ség« nemzetközi kongresszusa. Zürich­
ből jelentik: A ^szociális keresztényscg« 
nemzetközi kongresszusát Einsiedelben 
ünnepélyes istentisztelettel megnyitot­
ták. A kongresszuson résztvesz több 
országnak, köztük Csehszlovákiának is 
számos katholikus egyházi méltósága.

— Megszűnt a kulal polgári Hu- és 
leányiskola. Kuláról jelentik: Kula köz­
ség képviselőtestületének 1914-ben ho­
zott határozata értelmében a polgári is­
kola felépítésére hagyományozott Czucz- 
féle alapból modern iskola épületet kel­
lett volna felépíteni, ami a világháború 
kitörése következtében halasztást szen­
vedett. Az építést még most a háború 
befejezésének nyolcadik evében sem 
kezdték meg, noha az illetékes hatósá­
gok cs a közoktatásügyi minisztérium

több alkalommal utasította Kula közsé­
get, hogy az iskolaépületet épittesse fel, 
mert a jelenlegi gyárépületben elhelye­
zett iskola sem higiénikus, sem egyéb 
szempontból nem lelel meg a követelmé­
nyeknek. A közoktatásügyi minisztérium 
most rendeletet küldött a kulai községi 
képviselőtestületnek, amelyben az iskola 
megszüntetését rendeli el. Az érdekelt 
szülök az ügyben értekezletet tartottak 
és elhatározták, hogy küldöttségileg fog­
ják kérni Beogradban az iskola további 
működésének engedélyezését.

— Rodolfo Valentino haldoklik. New- 
yorkból jelentik: Rodolfo Valentinot 
gennyes vakbélgyulladással megoperál­
ták. A műtét után súlyos komplikációk 
léptek fel, úgy hogy a híres filmművész 
életbenmaradásához kevés a remény.

— Trockij Maricnbadban. Prágából je­
lentik: Meg nem erősített hírek szerint 
Trockij szovjetnépbiztos Maricnbadban 
tartózkodik szigorú inkognitóban. Troc­
kij gyógykurát tart és a szállodában ide­
gen néven van bejelentve, azonban töb­
ben felismerték.

— A kulai Hajdúk jubileuma. Kuláról 
jelentik: A Hajduk-sporegyesület au­
gusztus 28-án tartja egyéves fennállásá­
nak jubileumát, amely alkalommal a 
Beogradi Sport Klub ifjúsági csapatát 
látja vendégül. Ezen a napon tartja meg 
az egyesület szláváját is.

— Becskereken engedélyezték a 
Cigányt. Velikibecskerekről jelentik: A 
Cigány cimü mozidarab előadását, mint 
ismeretes, Szubotica után Becskereken 
is betiltották. A betiltó végzés indokolása 
az volt, hogy augusztus tizenkilencedike 
és húszadika nem alkalmas ennek a 
darabnak előadására. Dániel Adám mozi­
tulajdonos kérvényt adott be a rendőr­
séghez, hogy augusztus húszadika után 
engedélyezzék a Cigány előadását. A 
rendőrség az előadást engedélyezte.

— Ellopott dúl tatok. Velikibecskerek­
ről jelentik: Kopucsin Pcra bec^kereki 
gazdálkodó feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy lakásáról ellopták felesége 
tiz aranydukálját. Kopucsinék az udvar­
ban aludtak és a tolvaj a szobából lopta 
el a dukátokat.

— Teszla Miklós adománya az ár­
vízkárosultaknak. Beográdból jelentik: 
Teszla Miklós, az Amerikában élő kiváló 
horvát tudós háromezer dől! rt küldött 
a jugoszláviai arvizkárosuítaknak.

— ötven láda arany a repülőgépen.
Párisból jelentik: A »Matin« értesülése 
szerint a napokban egy angol repül ő­
gép érkezett Mosztkvából Londonba, 
amely ötven láda aranyat hozott ma­
gával az oroszországi aranybányák­
ból.

— Becskereken olcsóbb leit a ke­
nyér. Velikibecskerekről je ei.tik : A 
becskereki pékek a fehér kenyér árit 
öt dinárról négy dinár ötven par ra 
szállították le.

— Gömbös Gúla titkos tárgyalásai 
Bethlennel. Budapestről jelentik: Magyar 
politikai körökben nagy szenzációt kelt 
az a hir, hogy Gömbös Gyula az elmúlt 
héten három napot töltött Iuke-pusztáu, 
ahol Bethlen miniszterelnöknek volt a 
vendége. A látogatást és titkos tárgya­
lásokat a fajvédöpárt és a fajvédő sajtó 
csődjével hozzák összefüggésbe.

— Szemályhajó forgalom Apaíiv 
és Oszijek között. Apatinbol jelentik : 
Oszijek és Adatin közölt megindult a 
szeméiyhnjoforgalom. A hajok Apa!in­
ból reggel öt orakor, Oszíjekröl délben 
egy orakor ihdulnak.

— Tizenkét gyilkosságot és kétszáz 
betörést követett el. Berlinből jelen­
tik: A kurlandi Milánban letartóztat­
tak egy Kanpcn pevü egyént, aki 
az utóbbi két év alatt tizenkét gyilkos­
ságot és több, mint kétszáz betörést kö­
vetett el. Kanpcn rendkívüli testi erő­
vel rendelkezik és már többször harco t 
vele a rendőrség, azonban mindig sike­
rült üldözői elől elmenekülni. Érdekes, 
bogy a kurlandi bíróságok nem régen 
egy embert halálra ítéltek gyi'kossáe; k 
miatt, amelyet mostani beismerő val! '- 
inása szerint Kanpen követett el. A gyil­
kosnak mint. .. y tiz városban volt egv- 
egy '•menyasszonya'^ akikné1. üldözte­
tése alkahbával mindig biztos nietiedék- 
hclyct .talált.
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Megkezdődtek a bajnoki mérkőzések 
a második osztályban

Négyevezős kormányos nélkül Jugo- greb 7 p. 21 mp. 2. Noviszad 7 p. 23 mp, 
szldvla bajnokságáért: Bajnok: Darui- I Nyolcas: 1. Guszár (Split) 5 p. 32 mp.

2. Beograd.

Rekkenő nyári napon kezdődött a 
bajnoki szezon a második osztályban. 
A szezonnyitást tönkretette a nagy mc-

Ferrum csapata lendületbe jön és két 
gólt szerez. A második félidőben erősen 
támad a Ferrum és a Szioga csak a já-

biusz 6.15 p. 2. Beograd.
Kétevezős kormányos nélkül Jugo­

szlávia bajnokságáért és a kereskedelmi 
miniszter serlegéért: Bajnok: Zagreb 
6.26 p. 2. Beograd 6.56 p.

Tengerészek versenye: 1000 méter 
ötös csónakokkal. 1. Dráva 3 p. 59 mp. 
2. Vardar 4 p. 2 mp. 3. Morava.

Kétevezős palánkos verseny: 1. Za-

Eőlskolai és középiskolai tanulók ver­
senye: Négyevezős regattával. 1. Növi- 
szadi főiskola (kormányos Stcngl Ká- 
roly), 2. Vukovár, 3. Noviszadi főiskola 
(kormányos Totovics Jovan.)

Az evezős klub este kilenc órakor a 
vendégeknek bankettet adott, amely ké­
ső hajnalig tartott.

leg. A szuboticai pályákon alig lézengett ték vége felé rázza le magáról az ostro- 
néhány ember, pedig a SAND-pályán 
bicikliversenyt és birkózást is rendeztek 
csalogatónak. A meccsek egyébként — 
különösen vidéken — sok meglepetést 
hoztak, stílustalan játékot, de helyenkint 
erős küzdelmet.

Postások—Pincérek 2:0 (1:0)
II. osztályú bajnoki. Biró: Krausz. A 

legmelegebb kora délutáni órákban a 
csapatok inkább a meleggel küzdöttek, 
mint egymással. Nivótlan, gyenge mér­
kőzés volt, amelyet a szerencsésebb 
csapat nyert meg. A pincércsapat vere­
ségét tehetetlen csatársorának köszön­
heti, amely nyomasztó fölényben is alig 
adott le néhány lövést. A postáscsapat 
védelme önfeláldozó játékot produkált. 
A csatársorban a Szarapka—Paratszki 
jobbszárny tűnt ki. Az első gólt az első 
félidő 3. percében Paratszki, a másodi­
kat a második félidő 39-ik percében Sza- 
rapka lőtte.

Sloga—Ferrum (5:3 (3:2)
II. osztályú bajnoki. Biró: Kuluncsics. 

A két csapat rendkívül erős küzdelmet

mot.
A győztes csapatban Gabrics II. és 

Wolíf voltak a legjobbak, a Ferrumban 
pedig Krafft kapus, Petőc és Márton 
tetszett.

A gólokat Wolff (3), Damjanovics, 
Gabrics II. (Szioga), Ződi, Szojano- 
vics és Márton (Ferrum) lőtték.

APATIN:
Amatőr (Apafin)—Szombori TK 3:2 

(2:1). íí. osztályú bajnoki. Biró: Vuko- 
vics. Az eredmény reális. Az Amatőr, 
különösen az első félidőben, volt fölény­
ben. A II. félidő egyenlő erők küzdelmét 
mutatta. Vukovics bíró jó vezette a 
mérkőzést «

SZTARAMORAVICA.
Hakoah (Szubotica)-Jugovics 11:2 

(3:2). H. osztályú bajnoki. Biró Orcsics. 
A kis méretű pályán Moravica már két 
góllal vezetett, amidőn végre a Hakoah 
is lendületbe jött és tetszése szerint ér­
te el góljait. Góllövők: Heller, (5), Újhá­
zi (3), Berger (2) és Spitzer II. A Ju-

vívott és nem ritkán szép momentumok govics gól'iövői Josics és Korompai. Or- 
Is voltak. Az első félidőben a Szioga tá- csics bíró a mérkőzést kitogastalanulis 
mad és már 3:0-ra vezet, amikor a vezette.

Gyenge eredménnyel végződtek a Vajdaság 
atlétikai bajnokságai

Velikibecskerekről jelentik: A vajda­
sági atlétikai bajnokságok második nap­
ja rendkívül gyenge eredményeket ho- 
zoít; Néhány vajdasági rekordot sike­
rült ugyan megjavítani, az elért eredmé­
nyek azonban nem nyújtanak nagy re­
ményt a vajdasági atlétáknak az orszá­
gos bajnokságokon való sikeres szerep­
lésre. Részletes eredmények:

700 m. síkfutás. Bajnok: Bence (Obi- 
lics) 11.3 mp. 2. Reisz (Kadima), 3. Mis- 
kovics (Obilics).

Sulydobás. Bajnok: Joanovics (Obi­
lics) 12.31 m. 2. Pavicsevics (Obilics) 
12.15, 3. Dadics (Zseljeznicsar) 10.95.

Tdvolugrás. Bajnok: Teleszkó (Pan- 
csevói SC) 654 cm. (Vajdasági rekord). 
2. Reisz 618 cm. 3. Pavicsevics 581 cm.

200 m. síkfutás. Bajnok: Bence 24.1 
mp. 2. Reisz, 3. Miskovics (Obilics).

Rúdugrás. Bajnok: Teleszkó 303 cm. 
(Vajdasági rekord), 2. Cvejanov (Obi­
lics) 232 cm.

5000 m. síkfutás. Bajnok: Odanovics 
(Szombori Sport) 17 p. 59 mp. 2. Atyim 
(Obilics).

200 m. futás nőknek. Bajnok: Stefanl 
Vflnftí (Obiíícs) 29 mp. (Vajdasági re­
kord). 2. Török Lili, 3. Sztojkovics Lud­
milla. «

Magasugrás. Bajnok: Pavicsevics 
(Obilics) 161 cm. 2. Túri (Kadima) 146.5

‘100 m. síkfutás. Bajnok: Cvejanov 
(Obilics) 59.6 mp. 2. Szarvas (Kadima).

Diszkoszdobás. Bajnok: Ambrózi (Obi­
lics) 41.75 ni. 2. Joanovics 35.56 m. 3. 
Zsebórán (Obilics) 35.10 m.

Távolugrás nőknek. Bajnok: Stefani

Arne Borg kikapott Báránytól
Barta győzelmét a 1OO méteres hátuszásban megsemmisí­

tette a zsűri — Az Eurőpa-bajnokság utolsó napja
Az öt napig tartó Európa bajnokság 

versenyeit vasárnap fejezték be Buda­
pesten. Az utolsó nap eredményei semmi­
ben sem maradtak el az előző napoktól 
és az egyesverseny számokban is meg­
ismétlődtek az öt napon keresztül látott 
szép küzdelmek. Az utolsó versenynap 
legnagyobb eseménye az egri Bárány 
István meglepő győzelme a világbajnok 
Arne Borg felett a 100 méteres gyorsa­
ságban. Nem sokkal kisebb jelentőségű 
Bartának a német bajnok Fröchlich felett 
a 100 m. hátuszásban aratott győzel­
me. A pontverseny eredménye alapján 
a résztvevő országok a kővetkező be­
helyezést érték el: 1. Németország, 2. 
Svédország, 3. Magyarország.

A vasárnapi versenyeredmények a 
következők:

100 m. gyorsuszás Európa bajnoksá­
gáért. Bajnok: Bárány István (magyar) 
1 p. 01 mp. 2. Arne Borg (svéd) 1 p. 
01.2 mp. 3. Verncr (német) 1 p. 03.8 4. 
Heinrich (német) 1 p. 04.4 mp. 5. Gá- 
borffy 1 p. 05.2 mp. 6. Heitmann 1 p. 06.2 
mp.

Végig hatalmas küzdelem, a két első 
mindent kiadva úszott, úgy ke.Uet,t. .őket 
kiemelni a vízből. Bárány benyulással 
győz.

100 m. hátuszás fyuóQa bajnokságá­
ért. Bajnok: Bartha Károly (magyar) 
1 p. 16 mp, 2. Fröchlich (német) 1 p. 
16 mp. 3. Lundahl (svéd) 1 p. 16.4 mp,

4. Bicskei (magyar) I p. 18 mp. 5. Trcn- 
schel (német) 1 p. 19.4 mp.

Barta és Fröchlich holtversenyt úsz­
tak, mire kettőjük küzdelmét megismé­
telték. A második versenyben Barta más­
fél méterrel győzött, a németek azonban 
a versenyt megóvták azzal az indoko­
lással, hogy Barta előbb indult.

A Barta győzelme ellen beadott óvást 
a késő éjszakai órkig tárgyalta a ver­
senybíróság és megállapította, hogy 
Barta a második versenyben a pisztoly- 
lövés előtt indult. Fnnck alapján elfo­
gadta a zsűri az ó ást és Barta győzel­
mét megsemmisítve Fröchlichet (Né­
metország) mondotta ki győztesnek. 
Bartát az első versenyen elért eldöntet­
len eredménye alapján másodiknak nyil­
vánítottak.

4X200 m. stafétauszds Európa bajnok­
ságáért. Bajnok: Németország 9 p. 52.2 
mp. 2. Magyarország 10 p. 03.4 mp. 
3. Svédország 10 p. 09.8 mp. 4. Cseh­
szlovákia 10 p. 31.4 mp. 5. Olaszország 
10 p. 49 mp. 6. Spanyolország 11 p. 50 
mp.

Vízi póló mérkőzés.
MaRygrQjrszá.g—Syédprszág 3:2 (3:0). 

A vizipolóbajnokságöt' Magyarország 
nyerte vereség nélkül 16:3 gólaránnyal.
, Műugrás. 1. Vund 186.12 pont. 2. Lech- 

níé 163.52. 3. Balázs (cseh) 164.66. 4.
Stadinger (Ausztria)''hHíóí.24. öberg 
(svéd) 159.16 pont

BUDAPEST:
Budapest—Temesvár 1:1 (0:0). A te­

mesvári csapat bemutatkozását nagy 
érdeklődés kisérte és a csapat megfelelt
a várakozásnak. Míg az első félidőben

Vilma 464 cm. (Vajdasági rekord). 2. Tö- a budapestiek támado k többet, a játék 
rök Lili, 3. Sztojkovics Ludmilla. i második felében Temesvár diktálta az

Diszkoszdobás két kézzel. Bajnok: ' iramot és határozottan jobb volt ellen-
Ambrózi 67.47 m. 2. Joanovics 62.22, 3. ! felénél.

A hatodik percben magyar gólhely­
zet: Steiner II. luftol, de Opata szintén

vies 23.01 m. 2. Pavicsevics 21.86 m. 3.! levegőt rúg. Budapest fokozza az ira- 
Dadics 20.85 m. ' mot. A 18-ik percben Fogel II. szabadru-

S.0Q m. síkfutás. Bajnok: Bence 7 P. [ gását Steiner II. kézzel védi. A megítélt

Rudinszki (Bácska) 56.17 m.
Sulvdobás két kézzel. Bajnok: Joano-

10.4 mp. 2. Skorepa, 3. Mikházi (Pan- 
csevó).

4X60 ni. staféta nők számára: 1. Obi­
lics 35.S mp. (Vajdasági rekord).

1 4X100 ni. stufétufulds: 1. Obilics 50.6

Fényes külsőségek kozott zajlottak le 
a noviszádi evezösv 6 ».3 r' "

tizenegyest Braun hálóba lövi. Buda­
pest tovább támad, de Fritz átadásából 
Molnár hibás.

A 27-ik percben Wetzer szökteti Hol- 
ezot, aki éles lövéssel egyenlít. A lövés 
pillanatában a temesvári csatár összeüt­
közik Fogl Ill-mal oly szerencsétlenül, 
hogy Holcz lábát töri. Helyébe Matek 
áll be. A félidő végén a magyarok tá­
madnak.

A második félidőben Temesvár a töb­
bet támadó, de csatárai a kapu előttAlek z ~‘ndttr király is képviselt tie n c f  ' a versenyen

Noviszadról jelentik: A noviszadi D a-> Négyevezés verseny kormányossal: hibáznak. Tenzer a 27-ik percben ka- 
nubiusz Evczösegylct regatta versenyei Cennard követ serlegéért. 1. Zagreb 6 p. • pufat ő. A 25-ik percben Zemler közel- 
ezerfőnyi közönség előtt folytak le va- 7 mp. 2. Vukovár 6 p. 18 mp. 3. Danii-1 ről kapu fölé lő. A 30-ik percben Sághy 
sárnap. A versenyen Alekszandar királyt biusz (Noviszad).
és Mária királynét Puvlovics Ivó tabor- 1 etevezős kormányossal: 1. Guszar
nők képviselte. Cennard angol követ a (Split) 6 p. 43 mp- 2. Beograd 7 p. 20 
brit katonai attaséval együtt megjelent mp. 3. Danubiusz.
a versenyen. Mileties Szlávkó egészség- Skiff: I. dr. Krno Zdenkó (Danubiusz) 
ügyi minisztert Markovics Lázár dr. in- 7.22. 2. Markovics Bosko (Beograd). 3. 
spektor képviselte. A nézők között vol- Av amovics l.aza (Vukovár). 
tak Szianojevics Radoszláv és Ni/olies Ski'f Jugoszlávia bajnokságáért: Baj- 
Milán és Miirovics tábornokok. í.akics no’ Heinzl Iván (Zagreb) 6 p. 18 mp. 2.

a budapesti csapatból sérülés miatt kiáll. 
Végig a temesváriak támadnak, de a 
magyar védelem sikeresen ment.

induló): 1: Fngl (Puch 175). 2. Szécsí
(Puch 175), 3 Víg (Puch 122). Birkózás: 
Beck—Pirlsi pár, pontozással győz Beck. 
Szalma—-Nett, pontozással győz Szalma. 
Szalma—Ormos, győz Szalma, Gold­
stein-—Bukvics eldöntetlen. Goldstein— 
Beck, győz Goldstein.

Vasút—Törvényszék 4:1 (2:0). A
vasút megérdemelten győzött. Han- 
nrticr, Kalmár. Ingyijin voltak jók. A 
törvényszék csapatában legjobban 
Gyurgycvics játszott.

SZENTA:
SzAK—Srbija (Kikinda) 5:$ (3:0.) Ba­

rátságos Bíró: Csajági. Nagy közönség 
előtt a SzAK megérdemelt szép győzel­
met aratott. Különösen az első félidőben 
produkált szép játékot. Góllövök Vida 
(3). Csonka, Pájics (SzAK), Rados, So- 
tnodi (Srbija)

BEOGRAD:
Jugoszlávia—Jedinstvv 5:3 (3:2). 

ZAGREB:
Vasas (Budapest)—Gradjanski 2 :0  

(0:0). A Vasas szépen játszott, de csa­
társora nem \ olt elég erélyes.

IIASK—FC Buta (Prága) 7:0 (3:0).

Kerékpár- és bírkozóverseny Szubo- 
tlcán. Vasárnap délután házi kerékpár 
és birkozóversenyt tartottak a SAND- j 
pályán. Mindkét verseny szép kiizdel- '

Nem sctnm'sifk meg az országos baj­
nokság döntömérkö'ését. Ismeretes, 
hogy a beogradi Jugoszlávia megóvta 
az országos méri-őzé t, .melyet a gra- 
djanszki nyert meg 4:3 arányban. Az 
óvást Felner biró helytelen ítélkezései

eredmények: alapján adták be. A JNS az óvást véle­
ményezés \ égett kiadta a zagrebi bi- 
rótestülctnek, amely megállapította, 
In gv Felver biró ne mkövetett cl sza-

János noviszadi helyettes polgármester, Sz-mcsov \ ladimir (Beograd) 6.33, 3 ! nieket hozott. Részletes
dr. Dungycrszki Gedeon és neje, a ki- Steng1 Károly (Noviszad). Kerékpár: 1000 méteres megnyitóver-
rálvné udvarhölcvc. Két"vezös peror Jugoszlávia bajnok- í s<-‘nV: L Andriska, 2, Sild, 3. Franzer.

A Dunán monitorok vették körül a sémáért: Bajnok: Noviszad (Walk ower) 1000 méteres kezdők versenye (4 induló) 
kétezer méteres versenypályát és min- Négyc^czös kormányossal Jugoszlávia I. Kovács, 2. Braun, 3. Rákics. 10 km 
déri versenyszám győztesei ágvulövés-> bajnokságáért: Bajnok: (juszár (Spl.D. pályaverseiiy (7. induló): I. Franzer, 2. bá ytalans. gi t. Ezek mán a a JNS ket- 
sel üdvözölték. Részletes eredmények: 'védő. (Walk ower). Ziegler, 3. Sild. 10 km. motorverseny (3 ' scgtelenül ee. tasitja az óvást.
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